

75
1949-2024

寧波日報

NINGBO DAILY

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年10月1日
星期二 农历甲辰年八月廿九



浙派客户端

中国宁波网

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会在京隆重举行

习近平发表重要讲话
李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日晚，庆祝中华人民共和国成立75周年招待会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。（新华社记者 谢环驰 摄）



9月30日晚，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人与约3000名中外人士欢聚一堂，共庆新中国75周年华诞。（新华社记者 黄敬文 摄）

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

庆祝宁波市人民代表大会成立70周年大会暨市委人大工作会议举行

赓续光辉历程昂扬自信大道直行 奋进时代征程发挥优势再谱新篇

彭佳学讲话 汤飞帆主持 张平发言 陈龙出席

本报讯（记者黄合）昨日下午，庆祝宁波市人民代表大会成立70周年大会暨市委人大工作会议举行。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真落实中央和省决策部署，守正创新、凝心聚力、继往开来，以实干先行姿态推动新时代人大工作高质量发展，在中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

汤飞帆主持会议，张平发言，陈龙等出席。鄞州区委、江北区委、慈溪市坎墩街道党工委、海曙区高桥镇人大主要负责人和曾担任市人大常委会领导职务的老同志代表、来自基层的市人大代表作交流发言。

彭佳学指出，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周

年大会上的重要讲话，丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，是闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。我们要深刻把握实行人民代表大会制度的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，深刻领悟人民代表大会制度“五大显著政治优势”、新时代人大工作历史性成就、“八大必须坚持”重大原则、发挥人大四个重要作用、“四个机关”建设的定位要求，坚定不移走好中国特色社会主义政治发展道路，昂扬自信开创中国式现代化建设新局面。

彭佳学指出，70年来，宁波人大坚守立场、紧跟党走，紧扣中心、服务大局，崇尚法治、促进善治，植根人民、为了人民，自我革命、自我提高，推动人大工作与时代同步伐、与实践同发展。特别是过去20多年宁波人大工作取得的

历史性成就，从市域层面充分展现了“中国之制”的强大生命力和显著优越性，充分彰显了“八八战略”超越时空的真理光芒和实践伟力。我们要传承好弘扬好习近平总书记留给浙江和宁波的宝贵财富，接力以进、担当奋进、勇毅前进，推动宁波人大工作再突破、再提升、再上新台阶。

彭佳学强调，各级人大要立足中国式现代化建设全局，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，不断丰富全过程人民民主的市域实践，为现代化滨海大都市建设贡献更多智慧和力量。要把准政治方向，一以贯之坚持党的领导、强化政治引领、服务中心大局，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决有力服务大局全局，在淬炼忠诚本色上彰显新担当。要紧贴发展趋向，坚持以高质

量立法保障高质量发展、推动高效能治理，进一步增强法规引领力、约束力、生命力，让完备的地方性法规体系成为高水平法治宁波的鲜明标识。要瞄准问题靶向，充分发挥人大监督的优势，把准监督重点、丰富监督形式、扣牢监督闭环，在精准有效监督上拓展新空间，确保在关键处、督出好效果。要坚持为民取向，完善代表履职体系、畅通民意表达渠道、加强基层人大工作、推动民生福祉改善，在汇集民意民智上展现新作为，让全过程人民民主更加可感可及。要树牢一流志向，重创新、提效能，重实干、强队伍，重廉洁、优生态，在加强自身建设上实现新提升，切实展现一流担当、创造一流业绩。

会议以视频会议形式召开，各区（县、市）设分会场。

缅怀先烈、承志前行。大家表示，在中国式现代化新征程上，要深入学习贯彻党的二十大精神，特别是习近平总书记考察浙江重要讲话精神、习近平总书记重要回信精神，持续推动“八八战略”走深走实，围绕省委“三个再”“五个更”战略目标，加快城市数智化、新能源化、国际化转型，推动宁波发展取得新的突破、实现新的大提升、跃上新的大台阶，不断开创现代化滨海大都市建设新局面。

钟关华主持仪式。市四套班子领导，市中级法院院长、市检察院检察长，驻甬部队领导，老干部代表，市直有关单位主要负责人，市机关干部代表、部队官兵代表和海曙区社会各界等约500人参加仪式。敬献花篮仪式前，市党政军领导看望慰问了烈士家属代表。

缅怀先烈功绩 汲取精神力量 宁波市各界代表向革命烈士敬献花篮 汤飞帆张平陈龙钟关华等出席

本报讯（记者成良田）今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日，在第十一个烈士纪念日到来之际，市党政军领导与社会各界代表一起，怀着无比崇敬的心情，来到樟村四明山革命烈士陵园，向革命烈士敬献花篮，缅怀先烈功绩、传承红色基因、汲取精神力量，激励全市上下牢记嘱托、感恩奋进，在中国式现代化新征程上实干先行。

烈士陵园松柏苍翠，庄严肃穆，鲜艳的五星红旗高高悬挂，革命烈士纪念碑巍然挺立。上午9时40分，

市领导汤飞帆、张平、陈龙、钟关华及东部战区海军领导等和社会各界代表来到烈士纪念馆前，出席向革命烈士敬献花篮仪式。

随着一声号令响起，礼兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑四周伫立。伴随雄浑高亢的《义勇军进行曲》旋律，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

齐声献唱中国少年先锋队队歌，并致少年先锋队队礼。

在深情庄重的《献花曲》声中，市委、市人大、市政府、市政协和驻甬部队等向革命烈士敬献花篮，挺拔的红掌、清雅的百合，寄托着对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。汤飞帆、张平、陈龙及东部战区海军领导神情肃穆、缓步上前，在花篮前驻足凝望，仔细整理缎带，与全体人员一起面向烈士纪念碑三鞠躬，并在《国际歌》歌声中缓步绕行瞻仰烈士纪念碑，表达无限敬仰与无尽哀思。

本报（记者黄合）昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济社会发展时的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。会议强调，这次中央政治局会议召开时点特殊，研究议题重大，政策力度空前，作出了我国经济一系列有利条件并未改变的重大论断，释放了全力以赴稳增长、攻坚克难抓改革的强烈信号。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，深刻领悟审时度势明方向的战略考量，深刻认识宏观调控稳经济的超常力度，深刻把握干字当头挑大梁的实践要求，正视困难、坚定信心，迅速行动起来、全力抢抓机遇，高质量推动党中央、国务院和省委、省政府决策部署落地落实，坚决扛起经济大市多作贡献的责任担当。

会议强调，各级各部门要坚持以“三个再”“五个更”引领推进“三个新”“三个化”，以高度的政治敏感性、政治使命感抓好当前经济工作，深化“创改开”，统筹“稳进立”、提升“时度效”，促进高质量发展和高水平安全良性互动。要不折不扣落实宏观政策，做好研究政策、吃透政策、用好政策的文章，逐字逐句学习、把握要领实质，以最大努力赢得工作主动。要精准发力稳固产业底盘，紧扣“绿新高、大优强”导向，推进“361”万千亿级产业集群建设，更好发挥工业“压舱石”作用，加快推动服务业高质量跨越式发展，一业一策培育壮大科技服务、软件信息、检验检测、平台经济等新兴行业。要多措并举扩大有效需求，强化“项目为王”理念，加强消费品“以旧换新”政策资金落地兑现，推动更多重大项目特别是重大产业项目落地落实，特别是按照中央“促进房地产市场止跌回稳”的要求，对商品房建设严控增量、优化存量、提高质量，支持盘活存量闲置土地，加快构建房地产发展新模式。要着眼长远锻造创新引擎，加强新领域新赛道制度供给，优化以企业为主体、以产品为导向的创新联合体培育机制，深入实施教育科技人才体制机制一体改革，加快四链深度融合，推动各类资源要素向创新活动集聚。要紧扣重点抓民生工程，坚持量力而行、尽力而为，深化落实公共服务“七优享”工程，高质量完成年度民生实事项目，切实守住兜牢民生底线。要从严从紧守牢平安底线，扎实做好安全生产、矛盾化解、社会治安、防台防汛等工作，确保社会大局平安稳定。

会议强调，要以“群众过节、干部过关”的高度政治自觉，做好国庆期间各项工作。要进一步加强统筹协调，广泛开展主题宣传、激发假日经济活力、保障城市有序运行、坚决有力防控风险，严格落实领导带班、值班值守、信息报送等制度，让人民群众过一个平安祥和欢乐的节日。

市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
坚决有力扛起经济大市勇挑大梁的政治责任
坚定不移不移高质量完成全年经济社会发展目标
彭佳学主持

稿件全文见第2版